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Συνάντηση Πατριάρχη Μόσχας Κυρίλλου με Πρόεδρο
Γουατεμάλας Αλβάρο Κολόμ Καμπαγιέρο
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 22 Μαρτίου 2010 στα πατριαρχικά δώματα του Καθεδρικού
Ναού Σωτήρα της Μόσχας.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό επισκέπτη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος χαρακτήρισε την
επίσκεψη του ιστορική, διότι είναι η πρώτη φορά στην ιστορία των διμερών σχέσεων ένας
Πρόεδρος της Γουατεμάλας έρχεται στη Ρωσία. «Είναι ευχάριστο ότι η ηγεσία της Γουατεμάλας
είναι διατεθειμένη να αναπτύσσει σχέσεις με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, πράγμα το οποίο
επιβεβαιώνεται από το γεγονός ότι το επίσημο πρόγραμμά σας στη Μόσχα αρχίζει από τη
συνάντηση με τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας. 

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη πολλές γενεές των ανθρώπων από την πρώην Σοβιετική Ένωση
γνώρισαν τη Γουατεμάλα πρώτα από όλα χάρη στα έργα του εξαιρετικού συγγραφέα Μιγκέλ Άνχελ
Αστούριας, ενώ η εκλογή από την Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή της Ρωσικής πόλης Σότσι ως τόπου
διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων 2014 στη συνεδρία που πραγματοποιήθηκε στη Γουατεμάλα,
έφερε ακόμα πιο κοντά τις χώρες μας και προκάλεσε την αμοιβαία συμπάθεια μεταξύ των λαών
Ρωσίας και Γουατεμάλας.

Αφού αναφέρθηκε στην πλούσια σε γεγονότα ιστορία της Γουατεμάλας στο χώρο της οποίας
άκμασε κάποτε ένας από τους πιο εξελιγμένους πολιτισμούς της αρχαιότητας, δηλαδή των Μάγιας,
ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε ότι αυτή η χώρα έχει βαθιές χριστιανικές ρίζες και τον
χριστιανισμό με παράδοση, διότι μέχρι σήμερα εκατοντάδες Γουατεμαλέζοι φοιτούν στα
ρωμαιοκαθολικά κολέγια μέσης εκπαίδευσης.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε τη σπουδαιότητα του κοινωνικού ζητήματος για τη
Γουατεμάλα, η οποία εκτός από τις σοβαρές οικονομικές δυσχέρειες αντιμετωπίζει τον κίνδυνο της
πείνας. Για τη Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησία η κοινωνική δικαιοσύνη αποτελεί θέμα έντονης
ενασχόλησης. 

«Βλέπουμε την κοινωνική δικαιοσύνη ως ένα σημαντικό στοιχείο της χριστιανικής ηθικής. Είμαι
βέβαιος ότι σήμερα στις συνθήκες της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης οι κρατικές αρχές
της οποιασδήποτε χώρας πρέπει να δίνουν μεγάλη έμφαση στην αντιμετώπιση πρώτα από όλα
προβλημάτων στον κοινωνικό τομέα», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών



των Ρωσίων Κύριλλος. 

Κάνοντας λόγο για τις σχέσεις των λαών της Γουατεμάλας με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ο
Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε ότι «οι πιστοί μας πάντα έτρεφαν συμπάθεια για τις ινδιάνικες
εθνικότητες και τους ιθαγενείς της Αμερικής, ενώ η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει μεγάλη πείρα
ιεραποστολικής δράσης μεταξύ των ιθαγενών της αμερικανικής ηπείρου».

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος επικαλέστηκε το γεγονός ότι υπήρχαν περίοδοι όταν οι
ιεραπόστολοι από τη Ρωσία κήρυτταν το Ευαγγέλιο στη Βόρεια Αμερική και μετέφραζαν την Αγία
Γραφή σε τοπικές γλώσσες, διαφώτιζαν τους λαούς της Αμερικής με το φως της χριστιανικής
πίστης και συμμετείχαν στην επινόηση του αλφαβήτου. Και ποτέ οι ιεραπόστολοι δεν κατέφευγαν
στη βία, απορρίπτοντας αυτήν εντελώς και σεβόμενοι τις τοπικές παραδόσεις.  

Σήμερα στη χώρα διαμένει ολιγάριθμη κοινότητα πιστών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και το
Πατριαρχείο Μόσχας κάνει ο, τι δυνατόν για να καλύψει τις πνευματικές της ανάγκες. Αυτή τη
στιγμή στη Γουατεμάλα δεν υπάρχει αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας, ενώ σε ορισμένες
χώρες όπως στον Παναμά, την Κόστα Ρίκα, τη Δομινικανή Δημοκρατία και στην Κούβα λειτουργούν
ορθόδοξες ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα στις σχέσεις μεταξύ των δυο χωρών αποτέλεσε η λειτουργία
στην πόλη της Γουατεμάλας σίτι του γραφείο του ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος», οι προσπάθειες
του οποίου για τη συλλογή της βιβλιοθήκης στα Ρωσικά, όπου μεταξύ των άλλων περιλαμβάνονται
και θρησκευτικά βιβλία και έργα για την ιστορία της ρωσικής ορθοδοξίας, εκτιμήθηκαν ψηλά από
τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.  

Από την πλευρά του ο Επικεφαλής της Γουατεμάλας Αλβάρο Κολόμ ευχαρίστησε τον Πατριάρχη
Κύριλλο για τη θερμή υποδοχή τονίζοντας ότι «αυτή η επίσκεψη είναι πολύ σημαντική τόσο για μένα
προσωπικά, όσο για το Κοινοβούλιο και το λαό της Γουατεμάλας. Είμαι χριστιανός
ρωμαιοκαθολικός και είμαι βέβαιος ότι η χώρα μας αυτή τη στιγμή χρειάζεται πολύ την πίστη και τις
χριστιανικές αρχές. Το γεγονός ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία υποστηρίζει τις επαφές με το
Βατικανό αποτελεί ευλογία για τη Γουατεμάλα».

Επίσης στον λόγο του ο κύριος Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για το ενδιαφέρον
και το μεγάλο σεβασμό προς τους λαούς της Γουατεμάλα, τον πολιτισμό και την πολιτιστική
κληρονομιά της χώρας, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι αυτό το ενδιαφέρον θα συμβάλει στην
προσέγγιση μεταξύ λαών των δυο χωρών. 

Να αναφερθεί ότι από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας εστη συνάντηση



συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο τελών χρέη Γραμματέα επί των υποθέσεων
εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ και συνεργάτες του ΤΕΕΣ Μ. Παλάθιο και Κ. Περεγκούντιν.  

Από την πλευρά του Υπουργείου Εξωτερικών παρέστησαν ο Διευθυντής του Τμήματος Λατινικής
Αμερικής του ΕΠΕΞ Γ. Κορτσάγκιν και ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Δημοκρατία της Γουατεμάλας Ν.
Βλαδιμήρ.
Η συνοδεία του Προέδρου της Γουατεμάλας απαρτιζόταν από τον υπουργό εξωτερικών Ρόγκερ
Αρόλντο Μελγκάρ, τον Πρέσβη της Γουατεμάλας στη Ρωσία Αρτούρο Ρομέρο Ντουάρτε Όρτις, τον
υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Χερονίμο Λανθέριο Τσίνγκο, τον υπεύθυνο της Γραμματείας
του Προέδρου Γκουστάβο Αντόλφο Αλεχός Καμπάρα καθώς και άλλα πρόσωπα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57553/
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